

Кластер
«Современные подходы в работе с детьми по изучению основ безопасности»

Е.В. Шевцова, заведующий МДОУ «Детский сад № 15 «Чебурашка»

Безопасность наших дошколят одна из основных задач детского сада «Чебурашка», где все, начиная от руководителя и заканчивая работниками, осознают и несут полную ответственность за сохранение жизни и здоровья, за безопасность доверенных нам детей.

Реализации задач безопасности способствует инновационная площадка «Современные подходы в работе с детьми по изучению основ безопасности» по направлению «На пожарной полосе». Достаточно успешно функционирует площадка в нашем дошкольном учреждении уже второй год.

В прошлом году работали по направлению «Пожар в быту», делились с Вами наработанными материалами.

В этом году мы отрабатываем «Пожар в природе», а на следующий год запланировано направление «Чрезвычайные ситуации».

В начале 2023 - 2024 учебного года была проанализирована противопожарная обстановка в детском саду, составлен план мероприятий по пожарной безопасности для работы с сотрудниками, воспитанниками детского сада и их родителями.

Цель работы нашей площадки: познакомить детей в игровой форме с элементарными правилами пожарной безопасности в природе.

Решать поставленную цель помогают задачи:

- показать детям ситуацию пожара в природе и его возможные последствия через видеоролики, игры, экспериментальную деятельность, изобразительное и художественно-эстетическое творчество;
- уточнить и повторить знания детей о том, как действовать во время пожара в природе, как правильно выбрать место для безопасного костра, действия для тушения костра;
- прививать умения осторожного обращения с огнем.

Педагогами нашего дошкольного учреждения создаются все необходимые условия для развития навыков пожаробезопасного поведения в случае пожара в природе.

Начинается все с полифункциональной среды, в нашем учреждении оборудован кабинет «Островок безопасности»: в нем есть авторские дидактические пособия, муляж пожарного щита, макеты, все это способствует формированию навыков пожаробезопасного поведения у наших ребят. Педагогами возрастных групп оснащены центры «Пожарной

безопасности», которые содержат игры и дидактические пособия, художественную литературу и оборудование для сюжетно-ролевых игр, материал для исследовательской деятельности.

В игровой увлекательной форме воспитатели учат детей конкретному пониманию важности соблюдения противопожарных мер безопасности в природе, правилам поведения при возникновении пожара и необходимым действиям при пожаре в лесу.

Все это проходит через различные формы работы: образовательная деятельность «Спички не игрушка, огонь не забава», беседы «Отчего происходят пожары», чтение художественной литературы «Как в селе пожарную каланчу построили», разнообразные дидактические игры «Найди опасные предметы», «Назови причину пожара».

Сотрудничаем с пожарной частью города Зеленокумска, это полюбившиеся нашим воспитанникам экскурсии, где они с неподдельным любопытством знакомятся с работой героев-пожарников, необходимым специальным оборудованием для тушения пожара.

Евгений Сергеевич Серый, дознаватель ОНД и ПР по Советскому ГО, Курскому и Степновскому МО, лейтенант внутренней службы провел беседу с воспитанниками о пожарной безопасности в лесу, показал видеоролик, благодаря чему были выработаны правила поведения пожарной безопасности в лесу.

На нашем официальном сайте есть раздел «Инновационная площадка», там Вы можете ознакомиться с материалами работы площадки по направлению «Пожар в быту», взять себе на вооружение новинки в работе с детьми, очень много дидактического материала, пособия, изготовленные нашими педагогами.

В этом году наша копилка пополняется, план на 2023-2024 учебный год, подборка обучающих мультфильмов. Заходите к нам на сайт, мы всегда рады поделиться полезной информацией.

Мы творчески подошли к такой важной и нужной теме, как пожарная безопасность. Учли возможности и знания своих воспитанников и старались построить свою работу таким образом, чтобы ребятам было не только интересно, а чтобы они запомнили правила пожарной безопасности. Новой формой в работе с воспитанниками стало применение полифункциональной среды. Что же тут нового скажете Вы? За исключением слова полифункциональная? Об этом наш видеосюжет.